

## 大祥交警大队与辖区 20 多家快递企业联管联治

# 搭建警企联动平台 保障文明交通秩序



正在参加文明劝导的快递员。



快递员扶老人过马路。

记者 童中涵 通讯员 胡忠国

本报讯 11月28日下午，在宝庆路与双拥路的交叉口，可通行的绿灯时间仅剩十多秒了，一位拄着拐杖的老奶奶神情慌乱。正在参加文明劝导的快递员肖豪杰立刻走上前去扶住老奶奶，帮助她顺利地通过斑马线。

肖豪杰是某快递企业的中层骨干，与他这次一同前来参加文明劝导行动的同事共有20多人。28日上午，该快递企业组织20多名管理人员，深入红旗路、南正街等地段与执勤民警一起劝导不文明行为。经过交通民警与快递员的努力，共劝导教育行人30多起，帮助20多位老人安全通过斑马线。

目前邵阳城区有20多家快递企业，上千名快递从业人员，他们每天各有30多单的快递业务，服务时段从早上7时许到次日凌晨5时许，是城区

电动车运营的主力军。由于快递企业“快”字当头的行业特点，许多外卖小哥为了节省时间，频频违反交通规则，增加了发生事故的几率。

今年8月，为加强电动自行车的管理，为快递员和广大市民打造安全出行屏障，交警支队大祥大队与辖区20多家快递企业协商，建立交警部门与快递企业联管联治的“警企联动”平台，加强了信息互通和管理互动。这一平台搭建后，快递员守法意识明显增强，涉及快递企业的交通违法和交通事故明显减少。

在当天的文明劝导行动中，交警还进行现场教学，向快递员讲述了不遵守交通规则的危害，介绍了目前邵阳城区快递行业普遍存在的交通违法行为。快递员纷纷表示，要积极参与到交通文明的行动中，严格要求自己，做到规范驾驶，文明驾车。

## 八部门联合开展交通安全日主题活动

通讯员 刘恒斌

本报讯 11月26日至12月31日期间，市公安局、市网信办、市文明办、市教育局、市司法局、市交通运输局、市应急管理局和共青团邵阳市委等部门联合部署开展全市“全国交通安全日”系列活动。

2012年起，国家将每年12月2日设立为“全国交通安全日”。今年的活动日主题为：守规则除隐患，安全文明出行。

本次活动主要内容除有各部门的联合行动外，还包括有大警示、大教育、大普及、大传播、大活动、大宣传、大创作、大倡导和大联动的主题活动，让全民关注，参与交通安全维护和治理。其中，市各相关部门将围绕“人、车、路、企、政”等，以“两客一危”车辆、超限超载、非法营运、马路市场、风险路段、非法车辆管控、违法驾驶行为七类交通痼疾，开展为期一年的持续整治，使全市交通管理机制进一步健全，管理能力全面提升，道路硬件逐步完善，守法意识显著增强，路面交通更加有序。

市公安局交警支队全警上路，民警护学，定点管控，流动巡查，组织志愿者劝导

## 优化交通环境 提升城市形象

记者 童中涵 通讯员 罗伟洪 伍先安

本报讯 11月25日以来，市公安局交警支队通过警力下沉、全警上路、民警护学、定点管控、流动巡查以及组织志愿者劝导等方式，全力规范交通秩序，提升城市文明形象。

文明城市创建，文明交通先行。为加强城区交通秩序管理，交警支队按照创建全国文明城市工作要求，在红旗路、魏源路、东风路等中心城区主次干道上，设置87个固定执勤点，定人定点管控路面交通秩序和行人文明出行。与此同时，红鹰特骑和新组建的12个巡逻执法小分队全天候上路开展巡查，无缝监管各类交通违法行为。11月25日开始，从早上7时到晚上7时，交警支队机关140多名民警、辅警全部下沉到城区路面，与大祥、双清、北塔交警大队民警、辅警一道上路执

勤。同时，为确保城区上、下学高峰期师生的安全，交警支队在东塔小学、向阳小学、市四中等20多所临街学校路段，安排80余名民警、辅警开展护学行动，确保师生们安全、文明出行。

11月26日早晨6时20分许，大祥交警大队一中队指导员胡明带领中队民警、辅警，来到了北门口菜市场路段，向临街店面店主宣讲文明城市创建知识，劝导店主不要占道经营，引导非机动车驾驶人把车辆停放在泊位内。

11月27日，在大祥区政府路段，62岁的文明交通劝导员边万丰给过往的驾驶员和行人留下了深刻的印象。他劝导文明，动作规范，坚守在寒风瑟瑟的劝导岗位上。他当天上午刚刚通过驾照考试，从隆回回到邵阳后，得知交警正在组织志愿者开展文明交通劝导活动，就主动报名参加，为邵阳创建全国文明城市做力所能及的事。



抖音视频画面。

## 发抖音博眼球 自曝危险驾车遭处罚

记者 杨敏华 通讯员 石鸿

本报讯 11月27日，邵阳县公安局交警大队白仓中队接到群众举报，称在抖音上刷到辖区内一男子双手脱把、站立驾驶一辆非法改装摩托车的视频。民警迅速展开调查，将该名男子抓获。

抖音视频画面显示，该男子没有穿戴任何防护装备，双手插兜站在正在行驶的改装摩托车上，情形十分危险。视频的说明上写着“我像风一样自由”，炫耀意图十分明显。

该男子被抓获后，民警发现

该抖音视频已被删除，但已经有70余万人观看过，300人参与评论，给社会造成不良影响。

该男子是做五金生意的，他供述：车子是弟弟的，他的车想加长，我就说你加吧，反正有材料。他经常玩快手，我经常玩抖音，他录好上快手，我录好上抖音，因为无聊，遂将车辆改装后拍摄小视频发到快手、抖音等平台。

目前，邵阳县公安局交警大队白仓中队已经对该男子进行警示教育，依法处罚500元，对这辆非法改装摩托车进行强制报废处理。